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04/08/20 

ΣΥΝΟΨΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗΣ / ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 

 

Συνάντηση 

 

Μεταξύ 

Σύνδεσμος Προστασίας Δικαιωμάτων Φυλακισμένων & Αποφυλακισμένων 

Και 

Διεύθυνση Κεντρικών Φυλάκων 

 

ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ 

(τα πιο κάτω αποτελούν την σύνοψη των συζητήσεων) 

 

- Υπερπληθυσμός 

 

Ενημέρωση ως προς τα νούμερα φυλακισμένων αυτή την περίοδο και πως αυτά 

τα νούμερα διαιρούνται σε κατηγορίες.  

 

Οι αιτίες του προβλήματος σε τίτλους είναι οι εξής  

 

Απουσία Εναλλακτικών Ποινών – Πρέπει να υπάρξει νομοθετική ρύθμιση 

Λανθασμένη Άμεση Φυλάκιση σε περιπτώσεις που καταδικάζονται για φυλάκιση 

πχ 7 μέρες (συζητήθηκαν πραγματικά παραδείγματα)  

Εκτέλεση Φυλάκισης στις Κεντρικές Φυλακές ατόμων που οφείλουν χρηματικά 

ποσά (είτε μετά από αστική απόφαση είτε μετά από προστύμματα).  

Αλλοδαπούς που δεν μπορούν να αποφυλακιστούν λόγο έλλειψης κατοικίας στην 

Δημοκρατία. Άτομα τα οποία έχουν πρόβλημα στην μεταφορά τους πίσω στην 

χώρα τους είτε επειδή η χώρα δεν τους δέχεται, είτε επειδή υπάρχει πρόβλημα 

στην Κύπρο και δεν τους στελουμε. Διαφορετικός χειρισμός ατόμων λόγο 

εθνικότητας ενδεχόμενος να παραβιάζει αρχές ισότητας.  

Καταδικαστική συμπεριφορά και νοοτροπία.  

Η δράση του Συμβουλίου Αποφυλάκισης θα πρέπει να επανά εξεταστεί με 

νούμερα για να μπορέσουν να γίνουν συγκρίσεις από τον 09/19 που βρεθήκαμε 

με τον Συμβούλιο και Σύνδεσμο τελευταία φορά.  

 

 

- Αιτήματα από φυλακισμένους και οικογένειες τους 

 

Η Διεύθυνση Κεντρικών Φυλάκων έχει ορίσει άτομο επικοινωνίας από την 

Διεύθυνση το οποίο μπορεί ο Σύνδεσμος να έχει επικοινωνία για οποιαδήποτε 
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θέματα προκύπτουν και αφορούν φυλακισμένους και οικογένεια τους με σκοπό 

να μπορεί να υπάρξει σβέλτη ανταπόκριση.  

 

- Χάρες Αποφυλάκισης 15 Αυγούστου και 10 Οκτωβρίου.  

 

Τα άτομα που συμπεριλαμβάνονται σε αυτή την ομάδα ατόμων είναι άτομα τα 

οποία μέχρι τις 15/08 έχουν εκτίσει το ήμισυ της ποινής τους και στις 10/10 θα 

απολύονταν. Αυτή η ομάδα ατόμων δικαιούνται την χάρη.  

 

- Επανένταξη 

 

Υπάρχουν διάφορες πρωτοβουλίες και προσπάθειες να οργανωθούν χώροι 

φιλοξενίας για τα άτομα που έχουν πρόβλημα με την επανένταξη όσο αφορά 

θέματα Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος, Στέγασης και Εργασίας.  

Οι Κεντρικές Φυλακές προωθούν αίτημα για άτομα που θα αποφυλακιστούν 

προς το ΕΕΕ, τουλάχιστον 2-3 μήνες πριν την ημέρα αποφυλάκισης με σκοπό 

να μην υπάρξει καθυστέρηση. Ακόμα και έτσι φαίνεται ότι σε πολλές περιπτώσεις 

υπάρχει η καθυστέρηση.  

 

Αναφέρθηκαν διάφορα πραγματικά παραδείγματα και υποθέσεις οπού άτομα 

όπως αποφυλακίστηκαν επέστρεψαν στην φυλακή την αμέσως επόμενη μέρα 

λόγο της απουσίας ενός δυνατού συστήματος επανένταξης.  

 

Σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο ο οποίος βοηθά άτομα να υποβάλουν νέα αίτηση 

ή να εξετάσουν που βρίσκεται υφιστάμενη αίτηση.  

 

Ο Σύνδεσμος θα προσπαθήσει να δημιουργήσει νέες συνεργασίες με ομίλους 

εταιρειών και να συζητήσει με άλλες οργανώσεις και αρμόδια τμήματα με σκοπό 

να πέτυχει κάποια κίνητρα για εταιρείες και γενικά εργοδότες να εργοδότου 

άτομα τα οποία έχουν αποφυλακιστεί ή θα αποφυλακιστούν.   

 

Ο Σύνδεσμος είναι στην διαδικασία δημιουργίας ενημερωτικού φυλλαδίου προς 

ενημέρωση και καθοδήγηση των ατόμων που αποφυλακίζονται.  

 

- Εναλλακτικές ποινές 

 

Απόφαση Ποινική Έφεση 74/20, Απόφαση ημερ. 31/07/20,   

Γίνονται σωστές αναφορές ότι φυλάκιση θα πρέπει να είναι το τελευταίο μέτρο. 

Πάντα πρέπει να εξετάζονται άλλες ποινές.  

Πλέον επιβάλλεται να γίνει νομοθετική ρύθμιση και το θέμα να έρθει με νομο 

από την βουλή με σκοπό να δεσμεύονται τα Δικαστήρια στην εφαρμογή του 

νομού. 

 

- Εκτέλεση Ενταλμάτων 

 

Υπάρχει μια συνεργασία με την οποία ο Σύνδεσμος μπορεί να επέμβει σε 

περιπτώσεις οπου άτομα φυλακίζονται για χρηματικές οφειλές και μόνο. Καλό 

είναι να γίνεται έρευνα σε κάθε περίπτωση και κάθε περίπτωση να τυγχάνει 

διαφορετικού χειρισμού. Έχει ολοκληρωθεί νομική μελέτη από τον Αλέξανδρο 

Κληρίδη την οποία θα παραδώσει στην διεύθυνση των Κεντρικών Φυλάκων.  
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Μέχρι σήμερα δεν υπάρχει απάντηση στην ερώτηση «γιατί τα άτομα που 

συλλαμβάνονται για τα εντάλματα μεταφέρονται στις κεντρικές φυλακές?.» Σε 

όλες τις περιπτώσεις οι κεντρικές φυλακές δεν είναι το κατάλληλο μέρος για την 

φυλάκιση ατόμων που έχουν συλληφθεί και κρατηθεί για χρηματικές οφειλές. 

Θα πρέπει να υπάρξει διαφορετική οδηγία / εντολή από γενικό εισαγγελέα ή 

Υπουργό Δικαιοσύνης, τα άτομα να κρατούνται σε κρατητήρια μέχρι 

διαφορετικές ρύθμισης. Να ζητηθεί επίσημη έκθεση από Επίτροπο Διοικήσεως 

να εξετάσει την εφαρμογή του Άρθρου 1 Τέταρτο Πρωτόκολλο Συμβάσης, 

«Απαγόρευση Φυλάκισης Λόγω Χρέους» 

 

- Συναντήσεις κάθε μήνα  

 

Θα συνεχιστούν οι συναντήσεις μια φορά τον μήνα. Επόμενη συνάντηση έχει 

προγραμματιστεί για 08/09/20, 12.00μμ.  


